

Lenka Procházková: Otevřený děkovný dopis Viktoru Orbánovi

 infokurýr.cz/n/2024/10/23/lenka-prochazkova-otevreny-dekovny-dopis-viktoru-orbanovi

kurýr

23. října 2024

Lenka Procházková a Jan Schneider napsali OTEVŘENÝ DĚKOVNÝ DOPIS premiérovi Maďarska Viktoru Orbánovi. Reagovali tak na Orbánovo nedávné vystoupení v Evropském parlamentu a na následnou reakci europoslanců.

Zde jsou záznamy vystoupení v EP:



Watch Video At: https://youtu.be/h_XM-9jOxqI



Watch Video At: <https://youtu.be/4iSW63yTIGE>

OTEVŘENÝ DOPIS

Vážený pane premiére Viktoro Orbáne,

děkujeme Vám za Vaše nedávné vystoupení v EP, které vrátilo mnoha občanům České republiky naději, že velké válce, která by ničivě dopadla na Evropu, lze zabránit. Účinkem Vašeho statečného projevu se mediální manipulace, která v posledních letech pokrývá mysl lidí a vnucuje jim „jediné správné“ vnímání skutečnosti, roztrhla jako zvetšelá opona a rázem se vyjevila skutečná pravda.

V češtině souvisí pojem skutečnost se slovem skutek. Vaše evangelijní nápověď: Podle skutků jejich poznáte je, podepřená argumenty, sice u řady europoslanců vyvolala nenávistné reakce, neboť potrefené husy nejvíc kejhají, ale mnozí lidé, kteří ve svých domovech sledovali záznam Vašeho projevu na internetu, se cítili být osvobozeni z pozice rukojmích. Pouštěli si Váš osvobozující projev i Vaše reakce na nestoudné urážky znovu a znovu a posílali odkaz na záznam svým přátelům a příbuzným. A tak se v několika málo dnech dobrá zvěst šířila nejen prostorem naší země, ale celou Evropou

a rozklenula se nad kontinentem jako duha. Ukládali jsme si ten záznam ze Štrasburku jako cennost (nejen do databáze svých počítačů a mobilů) ale především do schránky své paměti. Neboť elektronické záznamy jsou křehké, ale vzpomínku chráněnou prožitkem nám žádný cenzor z duše nevymaže.

Chvíle, kdy část europoslanců tleskala vestoje Vaší odvaze, s níž jste hájil práva evropských národů na suverenitu a na důstojný život v míru, vtáhly i nás diváky, (roztroušené v čase i v prostoru) do Vámi vytvořeného společenství lidí spřízněných volbou. I kdyby předsednictví Maďarska v Radě EU nenaplnilo očekávání lidí, kteří touží po rychlých změnách, výzva k osobní volbě a statečnosti každého z nás byla veřejně učiněna. Teď už záleží na každém z těch, které Vaše slova osvobodila z letargie, aby své nově probuzené naději dal energii vlastních činů.

Tento otevřený dopis mohl být jistě i mnohem stručnější. Stačilo napsat: Děkujeme, pane premiére Maďarské republiky, že jste občanům evropských národů ozřejmil, že pokud odhodlaně nenavážou na odkaz předků a přeruší ten koloběh, stanou se už jejich děti nevolníky ve vlastní zemi.

S úctou

Lenka Procházková – spisovatelka, signatářka Charty 77

Jan Schneider – bezpečnostní analytik, signatář Charty 77

V Praze 21. 10. 2024

Vážení čtenáři, pokud se obsahem dopisu ztotožníte, můžete jej podepsat jako elektronickou petici [ZDE](#) Ta bude zaslána na Velvyslanectví Maďarské republiky v Praze a souběžně i na úřad vlády do Budapešti.

